INDUSTRIJSKO INZENJERSTVO Ispit iz Matematike 2, 14.07.2014.
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1. (a) Izracunati xlil?l % (b) Izracunati vrednost prvog izvoda funkcije f (x) = xSinxx u tackixg = 7.
3
2. Ispitati funkciju f (x) = 2x 1 i nacrtati njen grafik.
x [R——
3. IzraCunati I = / Inxdx.
4. IzraCunati zatvorenu povrsinu izmedu krive y = X —1i prave y = x+ 1.
5. Nadi opste resenje diferencijalne jednacine y' — 5y = 5x.
INDUSTRIJSKO INZENJERSTVO Ispit iz Matematike 2, 14.07.2014.
x>+ 3x+2 X —

I. (@) Tzratunati Tim B+215c+5

3

. . .. X .
(b) Izracunati vrednost prvog izvoda funkcije f (x) = — u tacki xg = %
sinx

2. Ispitati funkciju f (x) = i nacrtati njen grafik.

2—
3. IzraCunati I = / Inxdx.

4. IzraCunati zatvorenu povrsinu izmedu krive y = ¥ —1i pravey =x+ 1.

5. Nadi opste reenje diferencijalne jednacine y’ — 5y = 5x.

INDUSTRIJSKO INZENJERSTVO Ispit iz Matematike 2, 14.07.2014.
L ¥ +3x+2 ) . .. X —x .
1. (a) IzraCunati xglgl Ry (b) Izracunati vrednost prvog izvoda funkcije f (x) = el tacki xp = 5.
3

2. Ispitati funkciju f (x) = i nacrtati njen grafik.

2 —
3. IzraCunati I = / Inxdx.

4. IzraCunati zatvorenu povr§inu izmedu krive y = X —1i prave y = x4 1.

5. Nadi opste resenje diferencijalne jednacine y' — 5y = 5x.

INDUSTRIJSKO INZENJERSTVO Ispit iz Matematike 2, 14.07.2014.
x> 4+3x+2 2 —x
1. (a) IzraCunati xl_i)rEI P (b) Izracunati vrednost prvog izvoda funkcije f (x) = P u tacki xg = %

x3

2. Ispitati funkciju f (x) = 1 i nacrtati njen grafik.

2—
3. IzraCunati I = / Inxdx.

4. IzraCunati zatvorenu povrsinu izmedu krive y = ¥ —1i pravey =x+ 1.

5. Nadi opste reenje diferencijalne jednacine y’ — 5y = 5x.



1.
x? 3
SRAFCE R [
f/( )= 3x2(x2—1) — 2t B 32 B xz(x2_3) _xz(x_\/g) (x+\/§)
X)= (x2_1)2 B (x2_1)2 - (x2—1)2 = (x2—1)2
o 80 (e 30
(x2—1)
2x((22 -3) (2 — 1) —2(x* - 3¢%))
- 2—1)
2x(x2+3>

=D+ 1)’

(a) Domen funkcije: o¢igledno je domen funkcije Dy =R\ {—1,1}.

(b) Parnost/neparnost funkcije: funkcija f je neparna jer je

—x)? —x
f(=x)= (=) T == (x),

2 -2
(x)P-1 @
te je funkciju dovoljno ispitivati za x > 0 jer je grafik centralno-simetri¢an u odnosu na koordinatni pocetak.

(c) Nule i znak funkcije:

fx)=0 & x¥=0 < x=0.
—1 0 1

3

X | = |+ |+
x+1 | =+ |+ |+
x=1|—=|—-]—-|+
F@ [ =T+]-T+]
Dakle, f(x) <0zax € (—o,—1)U(0,1),if(x) >0zax e (—1,0)U(1,00).

(d) Monotonost i ekstremne vrednosti funkcije: kako u
iy - P es
(x*—1)
vazi daje x> 0i (X —1)° > 0 za sve x € Dy, dobijamo
f0)>0 & (x=v3)(x+v3) >0 & (x<-V3Vx>V3).
Dakle,
* funkcija f je monotono rastuca za x € (—oo, —ﬁ) U (ﬁ,oo);
* funkcija f je monotono opadajuca za x € (—\@, \/§)
* u —/3 funkcija f ima lokalni maksimum gde je f(—V/3) = —¥, a u /3 funkcija f ima lokalni
minimum pri ¢emu je f (\@) = %g

2

(e) Konveksnost / konkavnost funkcije: kako u
() 2x(x*+3)
X)=——+—""—
(x=1)°(x+1)°
vazidajex?+3 >0zasve x € Dy, dobijamo

-1 0 1
X —| = |+ |+
C+’ [ = [+]+]+
[+
f@ | =T+[=1+]
Prema tome, funkcija f je konveksna za x € (—1,0) U (1,00), a konkavna za x € (—eo,—1)U (0, 1), pri cemu

su —1, 01 1 prevojne tacke.



(f) Vertikalne asimptote funkcije: neprekidna funkcija f vertikalne asimptote moze imati u tatkama —11i 1 (u
rubovima svog domena). Kako je
3
X —1

lim f(x) = lim ——— = — = oo,

x——1 xo—1x2—1 +0
lim £ () = lim =~ !

o 21 %0
tako da su prave x = —1 1 x = 1 s obe strane vertikalne asimptote funkcije f.

= j:oo,

(g) Horizontalna / kosa asimptota funkcije: Kako je

. XX ) x Hoo | X — oo

lim f(x)= lim ——— = ,
X—>Foo oo x2 — | :x2 xﬁioo 1-5 —o0 | X — —oo

X
funkcija nema ni levu ni desnu horizontalnu asimptotu. Kako je
. f(x) X x? . 1
n= lim —~* = lim lim =1,
x—too  x x—>ioo x2_1: x2 x—teo | — 1

X2
= (x2 — l)x

k= lim (f(x)—nx)= lim ( xil—x> = gim

X—>too X—>too x—>+oo xt—1

. X X . 1
= lim — = lim
xofeox2 —1:1x  aodey 1

X

sledi da je prava y = x i leva i desna kosa asimptota funkcije.
(h) Grafik funkcije:

‘710‘ ‘7 — w 5 10

. Kvadratna funkcija y = ¥ —1 je konveksna, tako da e, u delu gde ona i prava y = x + 1 obrazuju zatvorenu
povrsinu, prava biti ,,iznad ’krive. Nalazimo presecne tacke krive i prave:

li\/l
P-l=x+1 & FX-x-2=0 < X|p=—"F7"—"" 8 ={-1,2},

te je traZena povrsina
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P= /x+1 (2 —1)) /x+l (2 —1))dx =
—1
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